

۲ خبر

خبر

رئیس‌جمهور در پیامی به مناسبت آغاز به کار نمایشگاه مجازی کتاب؛

نمایشگاه کتاب نشانه زنده بودن اندیشه و پویایی فرهنگ است

رئیس‌جمهور با تأکید بر نقش کتاب در گسترش دانایی، همزیستی و صلح پایدار، نمایشگاه کتاب رانشانه‌ای از پویایی فرهنگی و زنده بودن اندیشه در جامعه خواند و گفت: جوامعی توانسته‌اند از بحران‌ها، جنگ‌ها، تندروی‌ها و تاریکی‌های جهل عبور کنند که کتاب، دانش و خردورزی را محور حیات اجتماعی و فرهنگی خود قرار داده‌اند.

به گزارش بهار از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در پیامی به مناسبت آغاز به کار نمایشگاه مجازی کتاب، نوشت: کتاب، حافظه زنده تاریخ و تمدن بشری و تبلور ماندگار خرد، تجربه و آگاهی انسان است؛ میراثی که ملت‌ها با آن می‌اندیشند، گفت‌وگو می‌کنند، می‌آموزند و مسیر آینده خود را روشن می‌سازند. از این منظر، بر گزار ی نمایشگاه بین‌المللی کتاب، نشانه‌ای روشن از زنده بودن اندیشه، پویایی فرهنگ و ارج نهادن یک جامعه به دانایی و تبادل اندیشه‌ها است.

رئیس‌جمهور افزود: تاریخ پر فراز و نشیب بشر نشان داده است، جوامعی توانسته‌اند از بحران‌ها، جنگ‌ها، تندروی‌ها و تاریکی‌های جهل عبور کنند که کتاب، دانش و خردورزی را محور حیات اجتماعی و فرهنگی خود قرار داده‌اند. کتاب فقط مجموعه‌ای از واژه‌ها و صفحات نیست؛ بلکه روایت رنج‌ها و امیدها، بازتاب تجربه‌های انسانی و پلی برای فهم متقابل میان ملت‌ها و نسل‌ها است.

پزشکیان عنوان کرد: دانایی و توانایی، ریشه در خواندن، آموختن و اندیشیدن دارد و کتاب، همچنان اصل ترین و ماندگار ترین ابزار تعالی انسان باقی مانده است. در جهانی که خشونت، افراط‌گرایی و سلطه‌طلبی، امنیت و آرامش ملت‌ها را تهدید می‌کند، بیش از هر زمان دیگری به کتاب و کتاب‌خوانی نیاز داریم تا حس همدلی و همزیستی با دیگران را در جهان ناپایدار امروز حفظ و تقویت کنیم.

رئیس‌جمهور بیان کرد: باور داریم صلح پایدار، نه از طریق قدرت و ابزارهای ویرانگر و ریختن خون بی‌گناهان، بلکه از طریق دانایی، عدالت، اخلاق و شناخت متقابل ملت‌ها شکل می‌گیرد و کتاب، مهم‌ترین زبان این تفاهم انسانی است.

پزشکیان در پیام ضمن بزرگداشت جایگاه نویسندگان، پژوهشگران، مترجمان، ناشران و همه اصحاب فرهنگ و دانایی و قدرانی از بر گزار کنندگان این رویداد ارزشمند فرهنگی صمیمانه ابراز امیدواری کرد که کتاب به بخشی از زندگی همه ما تبدیل شود و از بوستان آن‌ها برهوش بیشتری ببری.

مخبر مشاور و دستیار مقام معظم رهبری: خویشتنداری ایران به سنگر های

استیجاری سنتکام همیشگی نیست
مشاور و دستیار مقام معظم رهبری نوشت: پاسخ جمهوری اسلامی به سنگر های استیجاری سنتکام در جنگ اخیر تمام عیار نبود، اما قطعاً این خویشتنداری همیشگی نیست.

مهر- محمد مخبر، مشاور و دستیار مقام معظم رهبری با انتشار پیامی در صفحه خود در یکی از شبکه‌های اجتماعی به تحولات سیاسی اخیر در حاشیه خلیج فارس اشاره کرد و نوشت: «ایران سالها به چشم دوست و برادر به آنها نگاه کرد ولی آنها پیش‌پیش فروش استقلال خود، حتی خاک و خانه هایشان را در اختیار دشمنان فلسطین و ایران قرار دادند. پاسخ جمهوری اسلامی به سنگر های استیجاری سنتکام در جنگ اخیر تمام عیار نبود؛ اما قطعاً این خویشتنداری همیشگی نیست.»

ادامه یادداشت از صفحه یک تاب آوری؛ گذر از صرف بقا به فرآیندی پویا

پنجمین عامل، «فعال شدن سلاز کارهای فرهنگی و تمدنی» است. هویت‌های تاریخی، خاطرهای جمعی و الگوهای فرهنگی، در مواقع بحران به‌منابه منابعی معنایی عمل می‌کنند که به جامعه امکان می‌دهند وضعیت را تفسیر و تحمل کنند. این سازوکارها نوعی «ضربه‌گیر فرهنگی» ایجاد می‌کنند که شدت اثر بحران را کاهش داده و به بازتولید انسجام کمک می‌کند. به همین دلیل است که در بسیاری از نظریه‌های جامعه‌شناسی تاریخی، بر نقش فرهنگ به‌عنوان عامل پایداری تأکید می‌شود.

در کنار این عوامل، نیاید از نقش متغیرهای روان‌شناختی نیز غافل شد. احساس کنترل، امید به آینده و اعتماد به نهادها، همگی در شکل‌گیری واکنش‌های جمعی نقش دارند. اگر جامعه‌ای بتواند حس در دل بحران، افقی از امکان و معنا برآورد، آینه ترسیم کند، احتمال بروز رفتارهای واگرایانه کاهش می‌یابد.

بر این اساس، تاب‌آوری اجتماعی پدیده‌ای تک‌عاملی نیست، بلکه حاصل برهم‌کنش پیچیده‌ای از عوامل روان‌شناختی، فرهنگی، نهادی و مدیریتی است. همین پیچیدگی، تحلیل آن را دشوار اما در عین حال ضروری می‌سازد.

نماینده مردم شوش و کرخه در مجلس با انتقاد از افزایش نرخ ارز و گرانی کالاها ی اساسی، خواستار تثبیت بازار ارز و کاهش فشار معیشتی بر مردم شد.

محمد کعب عمیر گفت: مردم ایران با وجود تحریم‌ها، جنگ اقتصادی و فشارهای معیشتی، همچنان پای‌نظام و آرمان‌های انقلاب ایستاده‌اند و این همبستگی و اتحاد دچار تزلزل نشده

نبات بازار ارز مانع گرانی کالاها می شود

است.وی افزود: مجلس شورای اسلامی در موضوع معیشت مردم و مشکلات اقتصادی با جدیت وارد عمل شده و در این مسیر همراه دولت است. نماینده شوش و کرخه در مجلس با اشاره به وضعیت بازار ارز، مطرح کرد: ارز مورد نیاز وارد کنندگان کالاها ی اساسی از سوی بانک مرکزی مدیریت می‌شود اما نرخ آن افزایش یافته است. کعب عمیر ادامه داد: افزایش نرخ ارز موجب رشد سرسام‌ور

رییس مرکز پژوهش های مجلس شورای اسلامی: دشمن بیشتر از تصرف خاک به تصرف ذهن ها فکر می کند



از مردم در موضوعات مهم مورد توجه دولت و مجلس تأکید داشت و مرکز پژوهش های مجلس هم با تاسیس مرکز افکار سنجی ملت به این سمت حرکت کرد.

وی بیان داشت: این اهمیت در شرایط عادی است. در شرایط جنگی که تصمیم‌گیری‌ها باید سریع‌تر و با دقت بیشتری انجام شود اهمیت نظرسنجی و افکار سنجی مهم‌تر از مواقع دیگر است.

نگاهداری، ادامه داد: در جنگ های مدرن

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

مهمترین فاکتور پیروزی کشور برابر دشمنان وحدت و انسجام ملی است

کاهش محبوبیت ترامپ در ایالات متحده منجر شده است که همه این شرایط ترامپ را در قبال ایران تحت فشار قرار می‌دهد و ادامه جنگ مشکلات را برای آنها بیشتر خواهد کرد. البته وقتی جنگ در اولویت سیاست کشور قرار می‌گیرد، دیگر نباید به مسائل اقتصادی توجه کرد بلکه باید تا آخرین نفس در این راه برای کشور جنگید تا جنگ دوباره تکرار نشود و خسارت دوباره به کشور وارد نکند. نماینده مردم بجنورد در مجلس شورای اسلامی درباره مذاکرات هم گفت: عده‌ای تندرو پس از زحمات و توقیفات نیروهای مسلح کشورمان، موضوع مذاکرات را به چالش کشیدند که این رویکرد ممکن است به آینده کشور ضربه وارد کند. شهرباری با بیان اینکه اگر مذاکراتی انجام شود بر اساس اصول «عزت، حکمت و مصلحت» خواهد بود، تصریح کرد: قطعاً باید از هر فرصتی برای جلوگیری از پایان جنگ بهره‌برد. البته طرف‌های دیگر هم در این جنگ آسیب دیدند. حتی وقتی رئیس‌جمهور فرانسه گفت که این کشور به دلیل جنگ تحمیلی آمریکا به جمهوری اسلامی ایران، ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار آسیب دیده است و این وضعیت نشان می‌دهد که خسارت چنین جنگی حتی برای کشورهای اروپایی هم بوده است. عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی با اشاره به آسیب‌های طولانی‌تر شدن جنگ برای مجلس شورای دیگر، گفت: به‌نظم اگر منافع ملی به‌وسیله مذاکرات تأمین می‌شود، باید مذاکره کنیم اما اگر طرف مقابل زور کوبی می‌کند و هدفش از مذاکره بیشتر دیکته کردن خواسته‌های قلدرمانه است، قطعاً جای هیچ‌شکی باقی نمی‌ماند که باید تا آخرین قطره خون مقاومت کرد و بر زور گو ایستاد تا منافع ملی حفظ شود.

شهرباری با اشاره به تغییرات بین‌المللی کشورهای جهان در دوران پساجنگ، گفت: آینده جهان مشخص نیست و اینکه

معاون سیاسی وزیر کشور:

مشکلی برای تأمین کالاها ی اساسی وجود ندارد

بهار- معاون سیاسی وزیر کشور گفت: کشور ما محاصره‌ناپذیر است و با اعطای اختیارات به استانداران در تأمین کالاها ی اساسی نگرانی نداریم.

به گزارش بهار، علی‌زینی‌وند در نشست خبری که در وزارت کشور برگزار شد، گفت: از زمانی که جنگ متوقف شده است همه دستگاه‌ها موظف هستند اقداماتی انجام دهند که به تثبیت اوضاع کمک کنند. رزمندگان ما آمادگی خود را حفظ کرده‌اند. همان‌طور که فرماندهان نیروهای مسلح گفته‌اند در آمادگی کامل به‌سر می‌برند و این موضوع باعث دلگرمی مردم است.

وی افزود: با قاطعیت می‌توانیم بگویم آمادگی نیروهای مسلح ما

بیشتر از آغاز جنگ تحمیلی سوم است.

زینی‌وند درباره اینکه چه اختیاراتی به استانداران تفویض شده است؟ گفت: در دولت وفاق ملی، سیاست تفویض اختیارات با جدیت دنبال‌شده و در دوران جنگ، این روند به‌صورت ویژه و گسترده‌تر اجرا گردید. بر اساس جمع‌بندی‌های انجام‌شده، تعداد قابل توجهی از اختیارات به سطوح استانی واگذار شده یا در حال واگذاری است. وی افزود: در حال حاضر، حدود ۴۰۰ عنوان اختیار تفکیک و آماده اجرا شده که محور اصلی آن‌ها حوزه‌های اقتصادی و عمرانی است. این موارد در معاونت اقتصادی دولت جمع‌بندی شده و بخشی از آن‌ها به استانداران و نیز به مجموعه‌های متناظر در وزارتخانه‌ها تفویض می‌شود.

معاون سیاسی وزیر کشور تصریح کرد: علاوه بر این، در حوزه سیاسی نیز مکاتباتی با استانداران صورت گرفت و از آنان خواسته شد گزارش دهند که تفویض اختیارات چه تأثیری در تسهیل امور داشته است.

زینی‌وند گفت: گزارش‌های دریافتی نشان می‌دهد بسیاری از فرآیندهای اداری که پیش‌تر نیازمند هماهنگی‌های پیچیده

قیمت کالاها ی اساسی شده و فشار بیشتری به سفره مردم وارد کرده است؛ به‌گونه‌ای که سفره خانوارها روزبه‌روز کوچک‌تر می‌شود. وی همچنین به واگذاری اختیارات به استانداران برای واردات کالاها ی اساسی از مرزها اشاره و تأکید کرد: در استان خوزستان وارد کنندگان ناچارند ارز مورد نیاز خود را از بازار آزاد تهیه‌کنند و این موضوع باعث افزایش هزینه‌ها شده است.

رییس مرکز پژوهش های مجلس شورای اسلامی:

دشمن بیشتر از تصرف خاک به تصرف ذهن ها فکر می کند

نگاهداری در بخش دیگری از سخنان خود به مسئله سرمایه اجتماعی اشاره کرد و گفت: در این شرایط سرمایه اجتماعی و تاب‌آوری اجتماعی از جمله عناصر مهم قدرت هر کشوری است به‌گونه‌ای که می‌توان گفت مردم بخشی از میدان نبردهستند.

رییس مرکز پژوهش‌های مجلس در ادامه سخنان خود به اهمیت مشارکت مردم در فرایندهای اجتماعی اشاره کرد و گفت: ساختار حکمرانی باید بیشتر مشارکت مردم در امور سیاسی را فراهم کند. آقای دکتر قالیباف هم در آخرین فایل صوتی که منتشر کردند به مشکلات نخبگان و اخذ نظر از مردم و نخبگان در مسائل مختلف کشور اشاره کردند. بر همین اساس ما در مرکز پژوهش‌های مجلس پویش «خرد ملی برای ایران برخاسته، طرح سیم‌رخ رمضان» را برای دریافت رای و نظر نخبگان راه اندازی کردیم.

نگاهداری در ادامه سخنان خود به اهمیت فعالیت مراکز افکار سنجی پرداخت و گفت: این مراکز در جنگ شناختی به‌عنوان رادار اجتماعی فعالیت می‌کنند. مراکز افکار سنجی باید به‌موقع رصد از جامعه را انجام دهند و اطلاعات را برای تصمیم‌گیری دقیق و به‌موقع به تصمیم‌گیران منتقل‌کنند. در واقع مراکز افکار سنجی پلی بین مردم و حاکمیت هستند.

خبر

عضو هیئت رئیسه مجلس:

ترامپ در باتلاق محاسباتی گرفتار شده است

عضو هیئت رئیسه مجلس با تشریح علل سقوط عقلانیت در کاخ سفید و تبعیت محض ترامپ از سیاست‌های نتانیاهو، گفت: اشتباهات فاحش استراتژیک واشینگتن در قبال اقتدار نظامی ایران، ایالات متحده را در بن‌بستی محاسباتی گرفتار کرده که هیچ‌راه خروجی برای آن پیش‌بینی نشده است.

بهار- حجت‌الاسلام والمسلمین علیرضا سلیمی در گفت‌وگو با خانه ملت، با تحلیل علل اظهارات متناقض و روزانه رئیس‌جمهور ایالات متحده، گفت: ترامپ با ایجاد فضای ابهام به دنبال باهوش‌نشان دادن خود است، اما واقعیت جهانی حکایت از چهره‌ای غیر محاسبه‌گر و فاقد هوش سیاسی دارد.

عضو هیئت رئیسه مجلس با تأکید بر اینکه اولین نشانه ضعف قنوا ی عقلانی ترامپ در عدم استقلال وی نهفته است، تصریح کرد: او عملاً تصمیم‌گیرنده نیست و تحت تأثیر کامل نتانیاهو به این ورطه افتاده است؛ چرا که اساساً افراد با ضریب هوشی پایین تابع دیگران هستند و تلاش ترامپ برای تکذیب این موضوع، تنها مهر تأییدی بر آگاهی افکار عمومی از این وابستگی است.

نماینده مردم تهران در ادامه، تمایل ترامپ به قلدری را دومین دلیل بر کم‌عقلی وی دانست و خاطر نشان کرد: برخلاف انسان‌های متمدن که بر فرهنگ تکیه می‌کنند، افراد کم‌خرد همواره به دنبال نمایش چهره‌ای عدوانی و قلدرمانه‌ها هستند.

وی همچنین به سومین خطای استراتژیک ترامپ اشاره کرد و گفت: رئیس‌جمهور آمریکا به دلیل شناختن روحیه ملی ایرانیان و انسجام آن‌ها در برابر تهدیدات، در محاسبات نظامی خود دچار اشتباه فاحشی شد؛ او هرگز تصور نمی‌کرد که قدرت نظامی ما بتواند گلوگاه انرژی جهان یعنی تنگه هرمز را تحت تأثیر قرار داده و جنگ را به‌صورت منطقه‌ای مدیریت کند.

سلیمی در توضیح دلیل چهارم و پنجم ضعف هوشی ترامپ، به ورود بی‌محابای واشینگتن به باتلاق‌های سیاسی و نظامی اشاره کرد و یادآور شد: ورود به یک بن‌بست بدون پیش‌بینی گریزگاه و راهبرد خروج، نشان‌دهنده ضریب هوشی بسیار پایین است؛ به‌طوری‌که امروز به دلیل نبود اهداف مشخص در این تنش‌ها، حتی ۶۵ درصد از مردم داخل آمریکا نیز کشورشان را بازنده این نگرانی می‌دانند.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم،

ایجاد موج بی‌سابقه تنفر جهانی علیه آمریکا را ششمین دلیل بر بی‌درایتی ترامپ برشمرد و تأکید کرد: سوق دادن افکار عمومی دنیا به سمت دیدگاه منفی علیه یک کشور، محصول عملکرد یک مدیر فاقد خرد است.

سلیمی شخصیت ترامپ را به موجوداتی

تشبیه کرد که علیرغم داشتن فیزیک و سر

بزرگ، از عقل و اندیشه تهی هستند و تأکید کرد

که بزرگی فیزیکی سرر ترامپ هرگز به معنای

بزرگی اندیشه و قدرت محاسباتی او نیست.

عضو کمیسیون بهداشت مجلس:

از ظرفیت بسیج برای نظارت بر بازار استفاده‌شود

نماینده مردم اراک در مجلس، گفت: برای تحقق همراهی و همکاری بین مردم و دولت برای نظارت بر بازار، مساجد بهترین مکان برای نزدیک شدن هر چه بیشتر مردم و مسئولین هستند و با محوریت مسجد و بسیج این مهم محقق می‌شود.

بهار- سید محمد جمالیان در گفت‌وگو با خانه ملت با اشاره به دومین پیام صوتی رئیس مجلس خطاب به مردم گفت: یکی از نکاتی که در صحبت‌های دکتر قالیباف مطرح شد نظارت بر بازار بود و ما برای تحقق کامل این امر نیازمند نظارت مردمی و دولتی در کنار هستیم.

وی افزود: امروز گرانی در بازار دلایل متعددی دارد و براسرأ مقابله با آن لازم است تا مردم و دولت در کنار هم کار نظارت بر بازار را انجام دهند.

نماینده مردم اراک، خنداب و کمijan در مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: برای تحقق این همراهی و همکاری بین مردم و دولت برای نظارت بر بازار، مساجد بهترین مکان برای نزدیک شدن هر چه بیشتر مردم و مسئولین هستند و با محوریت مسجد و بسیج این مهم محقق می‌شود.

جمالیان، خاطر نشان کرد: نکته مهم دیگر در صحبت‌های رئیس مجلس، بحث صرفه‌جویی است؛ ما با صرفه‌جویی و مدیریت عرضه و تقاضا در بازار می‌توانیم به کاهش قیمت کالاها کمک کنیم. وی افزود: واقعیت این است که یکی از دلایل گرانی امروز در بازار موضوع جنگ است، دلایل دیگر مربوط به مسائل داخلی است که در نتیجه احتکار و سواستفاده‌های برخی افراد، به گرانی‌ها دامن زده می‌شود.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، اظهار داشت: صرفه‌جویی به معنای مصرف‌ناکردن نیست بلکه به معنای آن است تا مردم به اندازه نیاز روز خود کالا خریداری کنند که همین کار توطئه سوء استفاده‌گران و سودجویان را خنثی کرده و از افزایش قیمت کالا در بازار جلوگیری می‌کند.

